国内统一刊号 CN32-0003 邮发代号27-45 第9645期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2020年10月23日 星期五

微信公众号

江苏工会服务网:www.lsghfw.cn

据新华社由 中央政治局堂务委员会10月22日

习近平强调,经过"十三五"时期的发展,我

召开会议, 听取"十三五"规划实施总结评估汇报。

国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶,

经济运行总体平稳,经济结构持续优化,农业现代化稳步推进,脱贫攻坚成果举世瞩目,污染防

治力度空前加大,生态环境明显改善,全面深化

改革取得重大突破,对外开放持续扩大,共建"一

带一路"成果丰硕,人民生活水平显著提高,国家

治理体系和治理能力现代化加快推进。尤为重

要的是,在"十三五"的实践中,中国共产党领导

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

和我国社会主义制度的优势进一步彰显,新发展理念更加深入人心,广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼,全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和强大奋进力量

习近平主持中央政治局常委会会议并发表重要讲话

刀量。 会议指出,要全力做好"十三五"规划收官和 "十四五"规划编制工作,脚踏实地、乘胜前进,紧 盯脱贫攻坚任务不松劲,保持污染防治定力不动 摇,绷紧防范化解重大风险这根弦不放松,推动民 生改善不懈怠,圆满完成"十三五"规划各项目标 任务,确保实现全面建成小康社会奋斗目标。

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

江阴: "互联网+工会"助力货车司机创业就业

k报记者 **刘涛 李南星**

非"干部、机关部门(社区)年轻干部中抽调了104名骨干力量,为全县52家重点"两新"组织,各选派了一名"名誉书记"和"党建助手",旨在通过他们每月与"两新"组织负责人及"两新"组织党务工作者的沟通,每季度参加"两新"组织党组织主题党日活动,每年与"两新"组织骨干党员、优秀员工沟通等举措,了解掌握并指导所在"两新"组织产业工人队伍建设改革工作,通过党建引领为非公企业产改掌舵护航。 为确保企业产改工作始终沿着党指引的方向前进,将党的意志和主张落实到广大产业工人队伍中去,扬州从建强组织、培养

本报讯 (记者 王槐艾)前不久,宝应县从镇(区)退休干部、"转

为确保企业产改工作始终沿着党指引的方向前进,将党的意志和主张落实到广大产业工人队伍中去,扬州从建强组织、培养队伍入手,把坚持党的领导、加强党的建设贯彻落实到产业工人队伍建设改革全过程、各方面。全市各级组织部门开展了送"红色口袋书""支部书记抓主题教育清单""四本一簿"等进企业活动,通过"党课企业行""党史网上学",已组织送党课进企业400多场,听党话、跟党走"职工大讲堂"126场,近20万人次产业工人得到教育培训。扬州市总工会还与市委宣传部、市国资委等部门联手,开展劳模工匠精神和形势政策教育进企业活动,运用主题宣讲、故事会、文艺演出、沙龙、送文艺下乡等喜闻乐见的形式,让党的政策、中国制度与职工面对面,引导产业工人听党话、跟党走。各级工会还主动对接党委部门,把工会组织建设纳入党的基层组织建设整体布局,把工会工作纳入党建指标考核。高邮市委每年下发工会重点目标,并通过定期督查、发现问题下督查清单的方式,推动基层党委重视加强企业党工共建工作,引领产改始终保持正确的方向。

为推动党建引领有效落实,扬州把基层党工组织建设作为重点,持续推进企业党工组织"有形覆盖"和"有效覆盖"。对基础较好的国有企业,侧重把党组织向车间班组延伸,今年以来已新建劳模创新工作室党支部11个。对没有条件单独建立党组织的非公企业和"两新"组织,则通过联合建支、选派党建指导员、"名誉书记"和"党建助手"的方式,实现产改党建引领全覆盖,全市非公企业党组织组建率比去年提高了3.8%。在抓好组织"建起来"的同时,着重在"转起来""活起来"上下功夫,深入推进企业党组织"标准+示范"和"星级工会"创建活动,印发了企业党组织规范化建设标准,明确班子建设、党员教育管理、组织生活等7大项28个小项量化标准,建成了智谷、维扬开发区政治生活馆等一批具有示范带动性的基层基地。全市"星级工会"经过两年的创建,工会组建率达到99.9%,并建成"五星级基层工会"40家,"三星级基层工会"85家,342家企业建成"星级基层工会"。

党建引领,促进了扬州产改工作高质量发展,产业工人的向心力、凝聚力明显增强。通过"团员推优、工会推优",扬州去年新发展964名产业工人入党,占全市党员发展总数的18.5%。今年又单独列出700名产业工人入党指标,并要求全市每年发展产业工人党员不低于当年发展党员总数的20%,努力把高技能人才、骨干工人培养成党员,把党员培养成生产骨干,把党员骨干培养成企业的"顶梁柱"和职工心中的"主心骨"。在强化政治引领的同时,强化产业工人技能提升。市政府拿出3.1亿专项资金对产业工人进行技能培训,共计开展技能培训16万人次以上,今年起每年培养企业新型制工人3000名以上。市总工会通过劳模创新工作室"联姻"科技镇长团,为产业工人搭建技能培训、项目交流、科技创新、成果运用的平台,同时通过举办43场劳模技能竞赛,选拔中高级技能人才5000人以上。市人才办实施"英才培育计划",发放培育经费210万元,年内培育高技能专业人才62名。实施名师带动项目,累计培养150名专业人才。年内,全市高技能人

才将达到24万人。2021年前,全市技能劳动者占就业人员总量的比例达到28%以上。



业人员总量的比例 达到28%以上。

常州市总组织援鄂抗疫英雄疗休养

本报讯(记者吴文龙)日前,常州市总工会启动三批常州援鄂医护人员疗休养活动,并为抗疫英雄组织文艺轻骑兵送文化专场慰问演出。市政协副主席、市总工会主席徐伟南出席并向援鄂抗疫英雄们致以最崇高的敬意和最诚挚的感谢。

今年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,常州援鄂医护人员舍小家顾大家,主动请缨,驰援湖北,以精湛的医术救治患者,以医者仁心温暖患者,以无畏精神鼓舞患者,取得住院病人零死亡、医护人员零感染的骄人战绩,以实际行动彰显听党指挥、服从大局、舍身忘我的家国情怀,救死扶伤、医者仁心的高尚品德和不畏艰险、迎难而,此时毒气和光

为表达对援鄂医护人员的关怀,常州市总工会、市卫健委、市财政局、市人社局一起精心准备了此次疗休养活动,让抗疫英雄们释放压力,放松心情、调养生息、养精蓄锐,以更加饱满的精神投入到新的工作中,继续当好全市抗疫和医务队伍的排

海安:"劳模工匠进基层"唱响劳动者之歌

大招通知员 迎樓

"幸福都是奋斗出来的!今天海安市职工思政课堂进基层活动我感触很深,感谢党委政府工会的关心与鼓励。我将进一步树立主人翁意识,扎根海安,为企业发展作贡献!"10月21日下午,在"劳动铺就幸福路"海安市职工思政课堂(道德讲堂)走进滨海新区专场活动上,2020年"十佳滨海匠星"之"最美安全员"获得者、江苏澳凡家具有限公司刘河旺发表获奖感言。

今年30多岁的刘河旺是山东人,2015年应聘到澳凡家具公司,当一名普通的机修工。他虚心好学,刻苦钻研,很快成了技术骨干,今年被公司提拔为企业中层干部。"我的成长离不开工会给劳动者搭台,企业给劳动者提供成长通道。"

360 行,行行出状元。像刘河旺这样的一线劳动者还有很多。"工作中少一点计较,多一点奉献;少一点抱怨,多一点责任";"把工作当作一种快乐、一种使命"……铣床工、维修工、打磨工、炊事员、工艺设计员、跟单员、安全员,这些普通的劳动者用"爱岗敬业、乐于奉献、善待他人、热心好学"共同唱响劳动者之歌。

"我对祖国、对人民、对家乡充满热爱之情、感恩之心!要不断奋斗、不断进取、不断奉献。"活动现场,2020年南通市劳模、海安老坝港邮政支局邮递员吴阿红分享了自己的故事,让在场的300多名职工深受鼓舞。情景剧《跟党走》反映了新冠肺炎疫情发生后,海安美佳医用敷料有限公司全体职工在企业主带领下放下订单,不计成本加班加点生产防疫物资的感人故事。音乐快板《劳模精神展风采》、歌舞《嗨起渔歌幸福来》等演绎劳动美的节目,都给现场职工留下深刻印象

留下深刻印象。 此次活动是今年海安市"一月一区镇、一月一主题"职工思政课堂进基层的第7场。今年来,海安市总工会联合相关区镇工会,积极开展"劳模工匠进校园思政教师进企业"活动,先后邀请20多位劳模工匠、思政专家作宣讲,在基层企业职工中掀起弘扬劳模精神劳动精神工匠精神的热潮。 日前,无锡市江阴货车运输行业工会联合会邀请江苏申越律师事务所法律专家,依托"职工众创之家",为江苏众网互联网有限公司平台下的货运物流企业经营管理人员讲授物流企业日常运行中的法律风险。"法律知识培训对于我们选择合适的险种,更好地处理货损、车损等提供了精准的指导。"江苏嘉星国际物流有限公司总经理蔡维荔告诉记者,货车运输行业工会依托"职工众创之家"开设线上微课堂,定期为物流企业创业者、经营者和货车司机进行道路运输行业法律法规、行业安全诚信及创业创新技能等多种培训,对于企业规范发展助益良多。

近年来,江阴市总工会针对货车司机就业群体,以"互联网+工会"改革创新思维,依托企业"互联网+物流"平台,组建行业联合工会,建设"职工众创之家",融合线上物流服务平台和工会职工之家服务功能,助力中小微物流企业积极创业、转型升级,让工会成为他们愿意依靠的组织,探索出一条支持、推动货车司机新就业形态发展的新路径。

货车司机属于灵活就业群体,通常一个司机一台车就能成立小微物流企业,小而分散,吸引他们加入工会组织有一定的难度。针对小微散的货运物流市场,无锡市劳动模范、江苏众网公

| 大田 四 | 開 まてな行為

司董事长吴锦明极具巧思,运用"互联网+"思维, 开创性打造了一个国内领先的中小微物流企业 管理服务网络集成服务平台,为中小微物流企业 提供证照代办、纳税申报、保险业务、运政服务、 物流信息技术开发服务等70多项保姆式增值服 务,帮助货车司机、小微物流企业经营者更好地 创业就业,已集聚中小微物流企业近2000家,吸 纳近8500名货车司机就业。

江阴市总因势利导,将工会组织嵌入"互联网+物流"平台企业,推动组建江阴货车运输行业工会,找到一条推动货车司机入会的蹊径。江阴市总工会副主席张红霞告诉记者,他们搭建起企业工会会员实名制信息管理数据库,将货运行业工会建在网上,实现货车司机新就业群体在线入会、实名认证,现代化管理、个性化服务,使工会组织服务更精准、更便捷、更高效,目前已有1260名货车司机实名入会。

"不仅要让中小微物流业主和广大货车司机在网上找得到工会组织,还要通过网上工会切实加强服务和管理,让他们真真切切感受到网上工会的温暖。"张红霞说,江阴市总以"线上网络平台+线下实体大厅"深度融合的新模式,提供精细化工会服务。

在线上,江阴市总积极打造"悦创·货帮惠" 网上职工之家,为货车司机建设安业乐业新家园,搭建信息交流平台,突出新时代新思想及劳动精神、劳模精神、工匠精神和社会主义核心价值观的学习教育,在润物无声中在货车司机新就业群体唱响主旋律、传播正能量、倡导新风尚。在线开展合理化建议评选,鼓励职工创新、助力企业发

展。出台货车司机激励新机制、建立物流企业定期活动日、创建"互联·货帮驿站"公益品牌项目,以线上图书室、阅览室等普惠服务充实网上职工之家,为货车司机统一定制工装、按时发送生日祝福,常年开展心理援助、法律援助、困难资助等公益活动,有效增强工会组织的凝聚力,提升职工的幸福感。

走进江苏众网:职工众创之家,记者看到 2300平方米的空间内,分设综合服务+会议区 开放+独立办公区、项目路演区、职工阅览室、劳 模创新工作室等一应俱全,设施完备、环境优雅 充盈着浓浓的工会元素和创新创业气氛。江阴市 临港开发区党群工作部部长、总工会主席时文军 告诉记者,职工众创之家整合了政府、企业、工会 及各类社会资源,为职工创业提供培训及各类创 业服务。已经举办项目路演、财税知识等专题讲 座25期、服务800多人次;打造多元化融资服务体 系,与多家银行合作开发"物流通"、"税融通"等产 品,为59家创客企业提供融资1100多万元;成立 商学院,为创客企业培养管理人才,将信息、人才 客户等优势资源、服务分享给众多货车司机创业 者,鼓励支持中小微物流企业做实做稳、做大做 强,推动货车司机新就业形态良性发展。

当记者采访结束之时,一场关于防范典型网络新型违法犯罪的讲座在江苏众网·职工众创之

络新型违法犯罪的讲座在江苏家拉开帷幕,农业银行江阴分行营业部的金融专家,向小微物流企业和货车司机创业者讲授防范金融风险,规范资金管理的专业知识,为小物流企业主和广大货车司机创业就业保驾护航。









衲田花海秋景的画

连日来,宿迁市三台山森林公园衲田花海鲜花竞放,秋景宜人,吸引众多游客前来秋游赏花。衲田花海总面积达2200亩, 共有大小612块花田组成。自南向北形成黄、红、紫等多块色区,花田内的硫华菊、百日草、黄金菊、千日红、波斯菊等多种花卉,姹紫嫣红,美如画卷。



盐城召开现场会推进党工共建谱新篇

本报讯(通讯员严组严工)10月21日,盐城全市党建带工建"三创争两提升"活动交流暨示范单位命名现场会在阜宁召开。会议总结"三创争两提升"活动开展以来的做法成效,研究部署当前和今后全市党建带工建的重点任务。盐城市委常委、组织部部长、统战部部长勾凤诚出席并讲话,市政协副主席、总工会主席沈洪清主持会议。

勾凤诚指出,深化党建带工建,要充分发挥党组织的战斗堡垒和工会的桥梁纽带作用,用科学理论教育职工、用企业文化引领职工、用组织关怀激励职工,充分汇聚一心向党、砥砺奋进的磅礴力量。要牢固树立"一盘棋"思想,深入践行党建带工建"四带四联"机制,做到组织覆盖有"广度"、举办活动有"热度"、服务发展有"力度"、关爱职工有"温度"。

勾凤诚强调,做好党建带工建工作,是党组织的政治责任,是组织部门的重要任务,是工会发挥作用的重要基础。要加强联动协调、汇聚攻坚合力,既分工实抓,也协力齐抓;既严格督导,也精细指导;既培育盆景,也形

成风景。要持续深入抓好新时代党建带工建工作,聚力践行"两海两绿"、加快建设"四新

盐城"。 沈洪清在主持讲话中指出,要以问题为导向,积极谋划下阶段工作部署安排。把组织建设作为着力点,坚持党工组织在非公有制企业的有效覆盖,推动党的政策进企业、党工服务进企业。把队伍建设作为关键点,以党工组织负责人和党工建指导员为重点,把好源头关、管理关、培训关,提高做好群众工作本领和服务企业发展能力。把作用发挥作为落脚点,把创争活动作为推动非公企业发展、加强非公企业党工共建工作的重要抓手和开展活动、发挥作用的重要载体。

会上宣读了《关于命名 2020 年盐城市非公有制企业党建带工建"三创争两提升"活动示范单位的通知》,东台市委组织部、阜宁县总工会、江苏那美实业有限公司党支部等作交流发言。与会人员还到阜宁环保滤料产业园、江苏蓝天环保集团有限公司、江苏东方滤袋股份有限公司实地观摩。

Today's news 新闻速览

中宣部印发《意见》

深入推进全民阅读

据新华社电 近日,中央宣传部印发《关于促进全民阅读工作的意见》。意见指出,阅读是获取知识、增长智慧的重要方式,是传承文明、提高国民素质的重要途径,深入推进全民阅读,对加强社会主义精神文明建设、

促进社会进步具有重要意义。

意见明确,到2025年,通过大力推动全民阅读工作,基本形成覆盖城乡的全民阅读推广服务体系,全民阅读理念更加深入人心,活动更加丰富多样,氛围更加浓厚,成效更加凸显,优质阅读内容供给能力显著增强,基础设施建设更加完善,工作体制机制更加健全,法治化建设取得重要进展,国民综合阅读率显著提升。

最高法:不允许任何人 享有法外特权

据新华社电 记者从最高人民法院22日举行的全国法院审判监督工作会议获悉,人民法院将严格规范做

"决不允许任何人享有法外特权, 决不允许对任何人法外开恩,让人民群 众切实感受到法律面前人人平等和看 得见摸得着的公平正义。"最高法同时 提出,要持之以恒正风肃纪,严肃整治 一些地方存在的有案不立、有错不改、 无错乱改,减刑假释不规范等问题。

好减刑、假释、暂予监外执行等工作。

商务部:将进一步完善 并适时发布出口管制清单

据新华社电 商务部新闻发言人 高峰22日说,商务部将积极推进出口 管制法配套法规的立法工作,确保有 效实施出口管制法确立的各项制度, 同时,根据法律规定,进一步完善并适 时发布出口管制清单。

高峰介绍,实施出口管制,是国际通行的履行防扩散等国际义务的做法。上世纪90年代末以来,为履行相关国际义务,我国先后制定了监控化学品管理条例、核出口管制条例、核两用品及相关技术出口管制条例等6部有关出口管制的行政法规。

值班主任 甘 红 版面编辑 王 伟 本版校对 聂 晶